



Давайте ПОЗНАКОМИМСЯ!



В этом номере у вас есть возможность заглянуть во все уголки Факультета экономики и управления и узнать о его жизни, мероприятиях, программах и, конечно же, главной его ценности – студентах.

Подробнее на стр. 12-13

Также в этом номере:

<p>Приятное с полезным Студенты и преподаватели кафедры ГМУиП побывали в Екатеринбурге</p> <p><i>Стр. 6-7</i></p>	<p>Знай наших Интервью со Студенческим президентом ФЭиУ Анастасией Капустиной</p> <p><i>Стр. 8-10</i></p>
<p>«Студенческие инициативы» Подведение итогов грантового конкурса «Полюс-Золото – САФ»</p> <p><i>Стр. 10-11</i></p>	<p>Теперь и я студент В ФЭиУ состоялось традиционное «Посвящение в студенты»</p> <p><i>Стр. 14-15</i></p>
<p>«The World We Are» Первый Международный молодежный фестиваль культуры и образования</p> <p><i>Стр. 20-21</i></p>	<p>Новости спорта Факультет экономики и управления открыл новый спортивный сезон</p> <p><i>Стр. 22</i></p>

ВОПРОС ДНЯ

Что вы ждете от нового учебного года?

Лето закончилось, но мы не грустим, ведь впереди нас ждет новый учебный год на Факультете экономики и управления, а значит, множество научных и развлекательных мероприятий. Мы решили узнать у студентов, с каким настроением они начинают этот учебный год.

Юлия, 1 курс: Я жду от этого нового учебного года больших перемен, участия в новых мероприятиях, знакомства с новыми замечательными преподавателями. Еще меня интересует внеучебная деятельность с моими новыми друзьями.

Анастасия, 4 курс: Я жду первокурсников с огромным желанием развиваться, которые будут принимать участие во всех мероприятиях ФЭиУ и ЗабГУ.

Анастасия, 3 курс: Прежде всего, я жду продолжения накопления багажа знаний, ведь в этом году у нас достаточно много новых дисциплин. Что касается внеучебной деятельности, то очень интересно понаблюдать за тем, что произойдет с традиционными мероприятиями ЗабГУ, и как они будут проведены. Хотелось бы познакомиться с менеджерами-сокурсниками из педагогической части и сделать это в какой-нибудь нестандартной форме. Например, в совместной деловой игре.

Олеся, 5 курс: От этого учебного года я, конечно, жду больших успехов. Год будет очень тяжелым, т.к. впереди диплом, государственный экзамен, также 2 сессии. Я надеюсь, что все у меня получится, я для этого приложу все имеющиеся у меня силы. Получение диплома станет новой страницей в жизни, даст еще один толчок на пути к успеху.

АНЖЕЛИКА КУЛИКОВА,
МН6-11-2.

ПРОДОЛЖАЕМ РАБОТАТЬ

Высшая школа ЭКОНОМИКИ

Уважаемые коллеги, коллектив научно-образовательного центра ВШЭУиП поздравляет вас с началом нового учебного года.

В течение летнего периода были проведены методические семинары для соискателей и аспирантов по малому предпринимательству, финансам и кредиту, инновациям в экономике.

Консультации были проведены проф., д.э.н. Т. М. Лесковой, В. С. Потаевым, З. Б.-Д. Дондоковым, Н. И. Атановым.

На сайте ВШЭУиП в разделе библиотека (наука) размещена аналитическая информация по РИНЦу (Российский индекс цитирования) – база данных о состоянии индекса (экономическое направление) у ученых ВШЭУиП, партнеров и коллег других регионов, имеющих между собой тесные научные связи (адрес: <http://vseur.ru/library/section/7/>). РИНЦ является одним из основных показателей эффективности научного направления ВУЗов.

В ходе работы со студенческим обществом «Инсайт» слушателем ВШЭУиП Албитовой Е.П. и студенткой группы ЭК6-12-5 подготовлена статья на тему «Социально-экономическое состояние и предложения по его развитию в Забайкальском крае и Республике Бурятия» для участия в Международной молодежной научно-практической конференции «Научно-исследовательский и инновационный потенциал молодежи».

Учитывая результаты работы НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ, уровень проводимых фундаментальных научных исследований по проблемам социально-экономического развития ЗК по представлению



Постоянный ведущий В.Ю. Буров

губернатора Забайкальского края К.К. Ильковского и по согласованию с руководством ЗабГУ директор НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ В.Ю. Буров включен в состав Экономического Совета и Совета по инвестициям при губернаторе Забайкальского Края.

Летом представители НОЦ ВШЭУиП приняли участие в ряде научных мероприятий

20-22 июня 2013 г. в Улан-Удэ состоялась международная научно-практическая конференция «Приоритетные направления социально-экономического развития Байкальского региона и Востока России в условиях глобальных и региональных вызовов», проводимая совместно ЗабГУ и БГУ.

В работе конференции приняли участие представители исполнительной и законодательной власти Республики Бурятия, Забайкальского края, муниципальной власти, сотрудники вузов и научных организаций регионов России (г. Улан-Удэ, г. Чита, г. Иркутск, г. Москва, г. Санкт-Петербург, г. Саратов, г. Волгоград, г. Димитровград, г. Томск, г. Красноярск, г. Уфа) и зарубежных стран (Монголия, Украина), представители бизнеса, аспиранты, студенты вузов. Всего в работе

конференции приняли участие более 80 человек.

Участники конференции рассмотрели актуальные вопросы, повышения эффективности использования геополитического, природно-ресурсного, экономического и интеллектуального потенциала восточных территорий, включая факторы комфортного проживания людей и привлекательности для мигрантов из других регионов страны и зарубежья.

Доклады были представлены ведущими учеными Байкальского региона, в том числе сотрудниками Института экономических исследований, Отдела региональных экономических исследований БНЦ СО РАН, НИПИ Территориального планирования и управления, Высшей школы экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ.

С 25 по 26 июня 2013 года в Москве состоялся Международный научный Конгресс «Фундаментальные и прикладные проблемы эффективного предпринимательства в условиях глобализации экономики», в котором от ЗабГУ принял участие директор ВШЭУиП Буров В. Ю.

Конгресс проходил на базе Финансового университета при Правительстве РФ. В работе Конгресса участвовали известные ученые, представители Правительства РФ, представители

федеральных органов исполнительной власти и органов власти субъектов Российской Федерации, делегаты из разных стран мира – среди них представители Республики Беларусь, Республики Казахстан, Республики Таджикистан, Украины, США, Швейцарии, Кении, Уганды и др.

На Конгрессе заслушали и обсудили новейшие фундаментальные и прикладные решения проблем современного предпринимательства, посвященных более глубокому пониманию и выявлению наиболее существенных факторов, влияющих на предпринимательскую деятельность в условиях глобализации, и изучению социально-экономических отношений, определяющих условия формирования и функционирования частного предпринимательства в условиях глобализации.

В.Ю. Буров выступил с докладом «Государственное регулирование развития малого предпринимательства с целью минимизации их теневых экономических отношений» на секции №2 «Механизмы регулирования развития предпринимательства в регионах России».

В ходе поездки В.Ю. Буров провел встречи с коллегами из Москвы, Санкт-Петербурга, на которых были достигнуты договоренности об углублении научных связей.

С проф., д.э.н. Блиновым А.О. (Москва, Финансовый университет при Правительстве РФ), основателем научного направления «Малое предпринимательство» (индекс РИНЦ – 492) – достигнута договоренность о проведении совместных научных исследований (одним из научных направлений ВШЭУиП является «Малое предпринимательство»), консультировании докторантов и соискателей и т.д.

С проф., д.э.н. Н.Н. Шаш, координатором проекта «Открытый бюджет» фонда А. Кудрина, была проведена очередная встреча, и определены конкретные мероприятия по совместному сотрудничеству в данном направлении.

В Санкт-Петербурге были проведены консультации с проф., д.э.н. Вылковой Е.С. (Санкт-Петербургский государственный финансовый университет), проф., д.э.н. Погорелким А.И. (Санкт-Петербургский государственный университет) по подготовке диссертационных работ по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (соискатель Бурова Л.А.). С проф., д.э.н., зав. кафедрой Маркетинга Багиевым Г.Л. (С.П. государственный финансовый университет) – по научному исследованию: «Теневые экономические отношения малого предпринимательства в России: теория

Окно отличника

ИГНАТЬЕВА ОЛЕСЯ ЮРЬЕВНА, гр. МНБ-10-2.



Родилась в с. Горный Зерентуй Нерчинско-Заводского района, училась в Харанорской школе № 40 пгт. Шерловая Гора. Награждена множеством грамот и благодарностей за победы не только в школьных, но и краевых олимпиадах и конференциях. В университете участвовала в Олимпиаде по экономике и финансам предприятия, заняла 2 место в конкурсе «Знаток», 1 место в командной олимпиаде по стратегическому менеджменту, а также имеет благодарности от бла-

готворительных общественных организаций Ротаракт и Ротари.

Олеся занимается благотворительной деятельностью в организации «Rotaract Club Chita». Ее мечта – добиться успехов в работе, чтобы была возможность помочь всем родным и близким.

Жизненный девиз: «Поступай так, чтобы ты мог сказать каждому: поступай так, как я».

АНЖЕЛИКА КУЛИКОВА,
гр. МНБ-11-2.



и практика» (В. Ю. Буров).

На встрече с ректором Международного банковского института проф., д.э.н. Харлановым А. С. были обсуждены вопросы по подготовке специалистов по направлению банки и кредит, финансы и прохождение студентами ЗабГУ практики за рубежом.

Проект «Бюджетная карта Забайкальского края»

Научный коллектив НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ продолжает работу по проекту «Бюджетной карты Забайкальского края», который является просветительским и выступает инструментом реализации направления «Открытый бюджет». Напомним, что инициатором проекта выступает рабочая группа по развитию местного самоуправления и совершенствованию межбюджетных отношений в Забайкальском крае.

Работа активизировалась – первоначальные документы, подготовленные рабочей группой были одобрены и. о. губернатором Забайкальского края К.К. Ильковским в т. ч. вопрос софинансирования.

В настоящее время участники проекта «Открытый бюджет Забайкальского края» работают над структурой и содержанием «Бюджетной карты». Выделены два ее основных блока.

Во-первых, это создание информационного портала, где будет размещен материал о бюджетной системе региона, нормативно-правовая база, регламентирующая эту сферу, в доступной форме представлена информация о доходах и расходах регионального и местных бюджетов и др.

Во-вторых, очень важным направлением является организация

просветительской работы по специально разрабатываемым образовательным программам, которые будут адресованы различным категориям жителей Забайкальского края: главам администраций муниципальных районов, населению, предпринимателям, студентам. Апробация первого этапа проекта, предусматривающего разработку и частичное наполнение сайта, разработка курсов и частично проведение их планируется в сентябре-ноябре 2013 г.

II международный форум «Байкальский диалог»

Форум «Байкальский диалог» проводится во второй раз. С самого начала целью форума было создание на регулярной основе постоянной действующей межрегиональной дискуссионной площадки, объединяющей законодательную и исполнительную власти муниципального, регионального и федерального уровней, общественные объединения, коммерческие и некоммерческие организации и научные учреждения Иркутской области, Забайкальского края и Республики Бурятия для выработки и подготовки предложений, направленных на обеспечение устойчивого экономического развития Байкальского региона и сохранение экосистемы озера Байкал.

Забайкальский край представляли и.о. министра международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края (Министерство МСВЭСТ ЗК) А.Н. Новосельцев и директор ВШЭУиП ЗабГУ В. Ю. Буров, которые выступили на пленарном заседании и приняли участие в круглых столах: «Промышленная, инновационная и энергосберегающая политика в Байкальском регионе»; «Совершенствование стратегического планирования развития регионов». В частности, В.Ю. Буровым была предложена концепция развития приграничных регионов, учитывающая национальную безопасность России в контексте продовольственной, энергетической, демографической и экономической безопасности приграничных регионов.

ВШЭУиП участвует в работе Экономического Совета при губернаторе Забайкальского края

19 июля 2013 года Министерство экономического развития и промышленной политики Забайкальского края организовало Круглый стол по теме «Стратегия социально-экономического развития Забайкальского края на период до 2030 года» с представителями Исследовательского Института Номура (Япония).

Участниками круглого стола были представители Правительства и депутаты Законодательного собрания Забайкальского края, бизнесмены, преподаватели вузов. От ВШЭУиП ЗабГУ участвовала в работе круглого стола зам. директора, доцент Ханчук Н.Н.

3 сентября 2013 года в Чите состоялось заседание Экономического совета. В повестке был обозначен важный вопрос – «О стратегии социально-экономического развития Забайкальского края на период до 2030 года». Вел заседание Экономического совета и.о. губернатора Забайкальского края Константин Константинович Ильковский.

По поручению В.Ю. Булова, который является членом Экономического совета, в его заседании приняла участие доцент Н.Н. Ханчук.

Завершилось заседание Экономического совета принятием решения, в котором разработчикам проекта Стратегии рекомендовано доработать ее до 1 октября 2013 г., после чего проект Стратегии будет вновь заслушан на Экономическом совете.

